

kajšnjega službovanja kot duhovni pomočnik. Ta gospod, blagega spomina, bil je pozneje misijonar v Afriki. On bil je tudi napredni sadjerejec. Sadno drevje, koje je tukaj sadil, in po njem osnovana družba treznosti sta mu v dobrovski fari stalen in najboljši spominek.

Ravno povedano je pa v dveh obzirih neovrgljiv dokaz: prvič, da sta naša čast, gospoda duhovnika za dušni blagor faranov svojih resnično vneta in zavzeta, ter da se v ta namen vsake se nudeče prilike tesno okleneta in marljivo poslužujeta; drugič pa, da so farani sploh v jedru svojem pravi, pošteni in dobri kristijani.

Teh vrstic pa nikakor ne pošiljam med svet v namen kake posvetne, minljive pohvale, nego temveč edino in le v spodbudo milemu slovenskemu ljudstvu po deželi, katero naj bi se za vse lepo čem preje, tem bolje popolno zavzelo in ogrelo.

Splošna treznost po eni, vzajemna skupna molitev pa po drugi strani bi z božjo pomočjo celo deželo (prebivalce njene namreč) kmalu spremenila v pravo bogoljubno družino.

Dragi mili narod slovenski, dvigni se tudi v tem obziru na noge, na čvrsto krepko delo! Bog in pomoč njegova, gotovi vspeh!

M. Rant.

Iz Ljubljane. — Velika noč obeta se za letos krasna, ako ostane vreme vélikega tedna tudi še čez praznike. Vkljub hladnim nočem, v katerih gorkomer pada pod 0, ogreva se narava pri gorkoti gorkih dni toliko, da se v vseh krogih narava odmika.

— Državni poslanci naši vrnili so se večinoma uže cvetno soboto na dom. Kolikor se čuje, bode prihodnja javna seja državnega zbora dne 23. aprila in se ta dan prične splošna razprava o državnem proračunu, ki navadno traja krog treh tednov. Med tem vabljeni so udje delegacije za 14. dan aprila v Trst k slovesnemu krstu nove vojniške oklopnice „Cesarjevičina Štefanija“.

Udje kvotne deputacije pa bodo prej ko ne dne 13. ali 14. aprila na Dunaji imeli razgovor z udi ogerske kvotne deputacije.

Naglica, s katero Ogrri delujejo na dognanje kvotnega vprašanja, priča, da se boji za se po novih volitvah bolj neugodnih razmer.

— **Preveč slovenskih časnikov!** — to tožbo čujemo skoraj med vsemi krogi slovenskega razumništva. Vendar pa do sedaj skoraj ni minulo leto, da bi se ne bil prikazal na našem obnebj nov slovenski list. — Videti pa je vendar, da se pričinja neka reakcija, ker te dni gre govorica po Ljubljani, da se imata morebiti zediniti dva tukaj izhajajoča lepoznanjska lista v en list. — Enako bilo bi za vso slovensko stvar jako želeti pri preobilnem številu političnih naših listov.

— **Razpis častne nagrade za povest, namenjeno slovenski mladini.** Razumniki vseh omikanih narodov paznim očesom motrijo razvoj tistega dela književnosti svoje, kateri je v prvi vrsti namenjen mlademu narastaju, ter vestno skrbé za to, da se mladini podajajo v roke po obliki in vsebini dovršene, čistim peresom in plemenitim srcem pisane zabavne in poučne knjige. Tudi v

Slovincih se je uže večkrat poudarjalo, kako potrebujemo mladini svoji primerne berila in razna učiteljska in pedagogijska društva naša so večkrat ukrepala o tem in obravnavala vprašanje, kako bi se zadelala ta praznina v književnosti slovenski.

To uvidevši je znani rodoljub česki in prijatelj mladine slovenske, blagorodni gospod Ján Lego v Pragi, po županu ljubljanskem podpisanemu odboru izročil

sedem cesarskih cekinov

v plemeniti namen, da ž njimi nagradi najboljšo povest, namenjeno slovenski mladini od dvanajstih let dalje.

Navedeni znesek sedmih cesarskih cekinov pa je samo častna nagrada, katera se izplača pisatelju povesti; vrhu tega gospod Ján Lego poskrbi še za to, da pisatelj nagrajene povesti prejme za spis svoj še navadni pisateljski honorar.

Pisatelj nam v svoji povesti naslikaj vzornega slovenskega mladenča, odličnega z vsemi krščanskimi in državljanskimi vrlinami; od tiste dôbe, ko začne hoditi v šolo, sprémi ga do moških let, ko stopi v praktično življenje, opiši ga živo in plastično brez moralizovanja, da bode mlada duša, videča pred seboj junaka povesti, hrepenela po njegovem vzvišenem vzgledu izpolnovati vse dolžnosti, katere narod, cerkev in država zahtevajo od poštenega moža.

Ako pisatelj takošno životopisno povest postavi v zgodovinsko zanimiv čas ter njeno dejanje opre na take domače kraje, ki se odlikujejo po prirodni lepoti svoji, bode tem večja zasluga njegova.

Povest obsezaj šest tiskovnih pôl male osmerke, natisnene z navadnimi garmondskimi črkami.

Rokopisi naj se pošiljajo do konca tekočega leta načelniku podpisanega odbora, kateri tudi povesti prisodi darilo ter pisatelju njenemu izroči častni honorar.

V Ljubljani 1. aprila 1887.

Peter Grasselli,

župan ljubljanski,
načelnik.

Prof. J. Gnjezda,

predsednik družbe katoliških
rokod. pomočnikov.

Prof. Fr. Levec,

urednik „Ljubljanskega Zvona“
načelnikov namestnik.

Ivan Tomšič,

c. kr. vadniški učitelj in urednik,
„Vrtčev“.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — O zadnjih sejah državnega zbora poročamo na drugem mestu današnjega lista. Omeniti nam je tukaj še konečnih števil državnega proračuna, kakor so bile sprejete v poročilo budgetnega odseka. — Po tem poročilu znaša potrebščina 535,922 196 gold., pokritje 508,840.624 gold., tedaj primanjkljej 27,081.572 goldinarjev. V ta primanjkljej všteti je za oboroženje deželne brambe in domobranstva privoljenih 12 milijonov. Nasproti pa ni všteti primanjkljej 5.368.000 gold. za državne železnice, dalje ne od izredne skupne potrebščine 52½ milijonov na naše dežele spadajoča svota 36 mili-

jonov. Ker se pa dohodki pomnožijo za 1.7 milijonov vrednosti delnic zapadne Elizabetne železnice, zato se izračuna ves primanjkljej tega leta na 66,749.572 gld. — Iz dvornih krogov se čuje, da bode postal baron Beck prvi generaladjutant cesarjev, baron Popp pa postane vojni poveljnik, drugi generaladjutant postane fml. grof Paar.

Minulo soboto imela je izvrševalna komisija državno-zborske večine z ministerskim predsednikom grofom Taaffejem in ministrom Dunajevskim razgovor o daljnem delovanju državnega zbora.

V razgovor pridejo pri tej priliki tudi nekatere važne zadeve iz dosedanjih dogodeb, katere pa po svoji naravi niso za javnost.

Mnogo se je ugibalo, kaj pomenja prihod pooblaščenca bolgarskega vladarstva Stojlovov na Dunaj in širila se je začetkom vest, da je to potovanje namenjeno novi kandidaturi kneza Aleksandra. Pa ta govoric se je uradno preklicala, najodločnejše pa s tem, da je Stojlov sam izjavil, da ne pojde dalje, kot na Dunaj, da tedaj ne pride v dotiko s knezom Aleksandrom.

V ministerstvu unanjih zadev se je skupno z zastopniki obostranskih trgovinskih ministerstev pričelo iz novega posvetovanje zaradi ponovljenja trgovinske pogodbe z Rumunsko. — Najbolj nasprotne so baje mnenja zaradi naših zdravstvenih zahtev glede uvažanja rumunske živine. — Znano je, da je Ogerska v tej zadevi prav samovoljno postopala nasproti Rumunski in prav tako celó nasproti „naši“ Bosni. To je bil dejansko pravi vzrok, da se je dobra razmera z Rumunsko pretrgala. — Naše vlade zastopniki bodo tedaj v tej zadevi skupno z Rumunsko morali zahtevati takih poroštev zoper zlorabo živinozdravniških pretvez pri ogerskem trgovinskem, oziroma notranjem ministerstvu, da nam ne bode mogla zla volja Madjarov z novega zapreti dober rumunski trg za izdelke naše obrtnije.

Česka. — Za 11. dan aprila sklicali so, kakor pišejo „Nar. L.“, Mlado-Čehi svoje somišljence, katere imenujejo liberalne Čehi, v posvetovanje, kako bi se mogli uspešneje braniti zoper različne svoje nasprotnike.

Ogerska. — V ponedeljek odpeljala se je cesarica z malim svojim spremstvom v Herkulove toplice v Mehadijo, kamor je dospela še isti dan.

Nemška. — Zadnje prehlajenje cesarjevo odleglo mu je brez posebnih nasledkov, le to se omenja kot znamenje raščeče slabosti, da cesarja vedno obhaja zaspanec in da sred dela nevedoma zaspi.

Preustrojenje uprave za Alzacijo vrši se zeló premišljeno in počasno. Videti je, da namestništvo vstane, da neposrednega zastopnika, kancelarja, deželi ne bode imeli. — Državnozborškega poslanca alzaškega Antoina prijela je gosposka in ga tirala čez francosko mejo. — Ruski poslanik Šuvalov podal se je v Petrograd, kjer Katkov podkopava vpliv Giersov.

Ruska. — Zadnji teden bila je iz angleških virov raztrošena novica, da so nihilisti uže v drugič, sedaj v

Gačini, ponovili napad na cara, da bi ga umorili; časniki pripovedovali so vsakovrstne nadrobnosti, da je bil eden napadnikov ruski častnik, da se je to zgodilo na vrtu carskega grada v Gačini, da so toliko in toliko zaprtih nihilistov koj skrivaj usmrtili itd. — Najnovejše vesti pa kažejo, da si vse te vesti izmišljujejo nasprotniki Ruske v svoje lastne politične namene.

Od tod izvira, da take novice redno prihajajo z Angleškega ali pa z Ogerskega. — Vodja vseslovanske ruske stranke začel je pred nekaj časom oestro pisati zoper uradne ruske liste, oziroma Giers-a, ministra unanjih zadev.

Posledica teh napadov bila je ta, da je Giers dal svojo ostavko. Car pozval je vsled tega Katkov-a z Moskve k sebi, in ga je, kakor trdijo, pokaral ter pisavo Katkovo označil kot brez zveze z njegovim mnenjem, vendar pa je Katkov-u ob enem podelil red. — Ker je bil ob enem v Petrograd pozvan ruski poslanik v Berlinu, grof Šuvalov, nastala je govoric, da ima ta biti naslednik Giers-ov. Pa vsa ta notranja borba se je poravnala, ker je videti, da se je caru Katkov zdel Nemcem in Avstriji presovražen. Šuvalov pa ravno obema skupaj preprijazen, med tem ko Giers zna hoditi za sedajne, miru ugodne čase, najbolj pravo srednjo pot, katero narekavajo samo koristi Ruske in pa oziri na stoječe razmere med evropskimi državami.

Pri tej priliki omenja se tudi neke pogodbe med Rusko in Francosko, katero je Katkov kot zaupnik carov sklenil s francosko komisijo, po kateri bi Francoska imela podpirati ruski vpliv na Balkanu pa brez Carigrada; nasproti pa naj bi Ruska Francosko branila pred nemškim napadom.

Laška. — Po dolgem pregugavanji in pogajanjih scimilo se je vendarle novo ministerstvo, kateremu odstop grofa Robilanta daje znamenje manjega prijateljstva proti Avstriji, vstop Crispi-jev in Zannardelli-jev pa radikalnejši značaj. — Da politika novega ministerstva ne bo po vsem drugača, kakor dosedajna, zato moralo bi biti poroštvo v osebi dosedajnega ministerskega predsednika Depretis-a, ki tudi v novem ministerstvu obdrži predsedništvo in pa vodstvo ministerstva unanjih zadev.

Videti je, da Robilantu, ki je bil do sedaj vaje primeroma mirnega delovanja ne ugaja ravnanje po parlamentih, za to je baje prosil, da se izmed diplomatav zopet uvrsti med vojaštvo. — Zmiraj stranka ne bo nasprotovala Crispi-u, zato ker je po smrti Pija IX. se kazal v prav težavnih položajih jako zmirnega.

Španjska. — Videti je, da tudi tukaj hočejo anarhisti poskušati svoje orožje; dne 2. aprila so namreč v zbornici poslancev za vratmi pri vhodu v dvorano našli prižgano patrono razstrelilne tvarine. Predpreteklo noč pa se je razstrelila prav taka patrona na stopnicah poslopja finančnega ministerstva, ter je strel vtril več oken; ranjen pa ni bil nihče.